#### 114 學年度會務團隊介紹

整理◎組織部主任 劉家禎

新北市教師會第11屆/新北教產第6屆114學年度會務團隊,延續穩定的會務分工架構,提供會員即時的有感服務;以來自基層的第一線夥伴為主,規畫符合會員需求的會務主軸,奠基在25年的會務經營成果,為未來優質教育持續努力開拓教師組織的正向影響能量。

承蒙本屆理監事團隊的大力支持,各校教師會理事長(支會會長)的肯定,會務團隊盡可能提供會員多元的服務,穩固合作推動各項會務。松宏理事長的任期將屆,兩屆近6年的參與,如果有任何的會務成果,絕對是得力於每學年度的幹部夥伴辛勤的付出。114學年度除了麻煩淑遠老師持續協助教師會總幹事的角色外,也特別委請她擔任工會副理事長,主責組織傳承並強化會務分工。工會的秘書長仍由太裕老師擔任,分攤經費運用規畫及工會日常庶務執行,也同步邀請太裕老師承擔教師會副理事長,以提升組織政策能量。

淑遠副理事長服務於新和國小,負責新莊分區聯繫。這幾年帶領教專輔諮基地班,展現新北教育夥伴紮實的專業能量;她運用心理輔導諮商專長,結合法律諮詢接住會員的情緒,提供更全面的會員服務,而連續3年教師幸福感問卷的施作及評析,更讓教師組織的議題關注更專業更上一層樓。淑遠老師特別專注於推動新北市「教師諮商輔導支持系統」,希望能在老師們的專業實踐與心靈需求之間,提供更多的關懷與支持,共同營造「新北教師。幸福自信」的友善職場氛圍。

太裕秘書長來自永福國小,負責重蘆淡分區聯絡。除了協助工會秘書處大小庶務外,對外也以新北市教師會副理事長身分出席各項重要會議。對於本會各項經費的運用及樽節煞費心思,促進會務穩定貢獻卓著。鉅輝副理事長(教師會)是永和國中資訊老師,其將專長充分發揮於會務文宣,更長期協助學前程式教育共備社群發展與推動,這幾年來也受邀奔赴各校忙碌宣講重要議題,今年也經過一個大事學習階段大小業務,其運用長年的職業類科專長,一起深耕高中職路段的重要議題。會務核心團隊這幾年勞煩淑遠、太裕、鉅輝及國政,分別主責各學習階段,持續重視教學現場老師們的聲音,從推動降低班級人數、提高校務協行減課時數,到爭取教師員額與檢討校事會議等政策,並分工協助六大分區、七個委員會及政策、組織、活動、法務、公關等業務,是新北市教師會/新北教產會務能量得以發揮的重要關鍵。

如果說兩屆6年的會務有哪些令人驚豔的亮點,碧容老師主責的活動部/社發部,一定是驚喜的製造機。碧容老師服務於土城國小,每年籌畫多場不同型態的 舒壓多元研習,與政道老師合作辦理有機農場體驗、健康諮詢及賞鳥生態環教研習,更精心設計完成盛大感人的新北市SUPER教師獎頒獎典禮,展現本會除了教師專業外更多有感的會員服務活動及能量。更有意義的是,結合視障朋友、華山基金會、捐血中心及家長團體等資源,規畫多項公益活動及社會服務,提升本會公益形象。尤其是連續辦理捐血活動115年將邁入第5年,也讓本會獲得新北市政府人民團體領航金獎的殊榮。期待碧容老師帶動的活動部能量,持續成為創造新北會務團隊的有感服務的發動中心。

當然,傳承是教師組織長遠不變的會務。今年邀請到三位新夥伴加入會務團隊,分別是青潭國小翁銘鴻老師主責政策部,秀山國小劉家禎老師帶領組織部,蘆洲國中蔡惠娟老師負責專發中心。銘鴻老師同時負責文汐瑞分區聯絡,他除了有豐富的行政歷練外,對語文教學專業及測驗評量鑽研,有很好的議題研究分析的經驗外,對學校教師會經營更是深入細膩。政策是教師組織核心的會務,從教育現場問題的蒐集,到意見形成的彙整,最後透過包括會議研討、函文訴求、文

宣影響甚至記者會新聞稿等多元方式,來達成倡議或影響政策的目標,銘鴻老師將結合支會、分區及委員會的能量,研議推動更多有利於教學現場的政策。來自秀山國小的家禎老師,負責組織部的相關業務,也兼任雙和分區的聯絡人。將貢獻自己在學校經營教師會的經驗,帶領大家一起努力,提供更多資源,穩固拓展會員,守護教師的專業與權益。發揮傾聽需求的特質,提供支會即時協助,希望過大家的團結與互相支持,讓工會成為所有老師最強的後盾。長年在蘆洲國,帶領社群及同儕發展教師專業的惠娟,推辭多年邀請今年終於進到會務團隊,數學領域著墨深耕早有佳譽外,也是學校教師會強大穩定能量的靈魂人物的除了數學領域著墨深耕早有佳譽外,也是學校教師會強大穩定能量的靈魂人物的,素養多年擔任輔諮教師的經驗,希望能讓更多教育夥伴看見新北教專支持系統的專業能量,邀請更多會員成立社群或基地班,帶動教師專業互挺、自動的共好。未來將積極辦理更多面向、更具深度的精進研習,促進教師專業全方位的提升與發展。

學前教育各項議題是教學現場最受關注的焦點,來自鶯歌國中附幼的許家蓁老師,是新北幼教事務不可或缺的守護者。家蓁老師是本會幼教委員會主委,也是本會理事會唯一幼教階段成員,協助幼教相關政策議題推動,爭取幼教夥伴們有更友善的工作環境。近年在降低師生比方面,已成功調降3-5歲班為1:12,未來將繼續努力降低2歲專班的師生比為1:6甚至更低!還有很多議題需要繼續爭取,需要更多夥伴們一同發聲,也歡迎您邀請身邊的幼教夥伴加入工會,一起成就強大的組織成為我們最有力的後盾!

任教於修德國小謝宗翰老師,現任副總幹事及特教委員會主委,負責聯絡特教全區。特殊教育正由普特雙軌整合至融合單軌,但政策細膩度不足,常使教育現場內耗,造成推行不彰。因而宗翰老師以他長年在特教基層的洞察及敏銳,積極參與特教委員會,廣納建言、與局端溝通,並致力於建立多元倡議團隊,厚植教師組織實力,期望優化新北特教環境,營造友善職場。

為了深入經營高中職相關議題,會務團隊也邀請了多位高中職夥伴加入。新進的夥伴一何明儒老師任教於樹林高中,表達身為教師會的一分子,希望能積極協助推動會務,傾聽老師們的需求與建議,並尋求更多資源,促進彼此的交流與合作;他以進入新北市教師會來學習與服務感到榮幸,也期待與更多高中職夥伴攜手同行,讓校園變得更加美好,也能讓孩子們在其中快樂學習、健康成長。而多年以來協助各項部門業務的高中職堅強部隊,還有任教於秀峰高中的法務中心副主任詹前鋒老師,來自清水高中的組織部副主任呂仁傑老師,以及駐守石碇高中的活動部副主任邱健原老師,都是新北會務團隊不可或缺的重要夥伴。無論是各項活動的支援、會議研習的參與、或是會員服務聯繫甚至上山下海親送會務資源,充分展現高度服務熱忱及促進組織團隊日益茁壯的殷殷企盼。

會務經驗的傳承當然少不了資深夥伴的陪伴與襄助。六年來,會務團隊中更應該被稱讚感謝的就是三位退休夥伴:府會連絡人游素珠老師、福利部潘富教老師、社發部副主任詹政道老師。本會的多項福利優惠特約商店,幾乎由富教老師一手規劃經營,是會員最有感的權益;而從立院、教育部、市府到議會,素珠老師親力親為聯絡跑腿,更將自費手工製作的養生健康點心,塑造成新北公關的亮點;近幾年則因為政道老師不辭辛勞,帶領假日有機農場體驗及賞鳥生態環教活動,更形成了全國教師組織積極推動環境教育的典範。這幾位前輩,即使退休了仍分別在不同角落,透過不同方式,提供會務更多的關照與協助,等同以半志工狀態,持續貢獻豐富的會務經驗與價值。

新北的老師們專業熱忱,總是積極承擔重要的教育政策的推動,展現高度責任感與使命感。而會務團隊將永遠站在第一線維護會員權益,做老師最堅強的後盾,讓每一份心力與付出都能獲得最大的守護與支持。誠摯期待和大家攜手合作,一起為教育創造更美好的環境!新北教師會/新北教產一定盡力擔任老師們的保護傘,讓所有會員能安心、安全、安住工作生活。團結才有力量,我們繼續努力!

# 認識會務團隊

#### 新北市教師會,和你站作伙!



張鉅輝 (教師會)副理事長







黃國政 (工會)副理事長



謝宗翰 特委會主委

秘書長 蔡太裕





許家蓁 幼委會主委



副秘書長兼福利部主任





政策部副主任



國會聯絡人

## 會務團隊與分區聯絡人

#### 新北市教師會,和你站作伙!

#### 雙和分區聯絡人

組織部主任



活動部副主任



### **板土分區聯絡人** 教師會副理事長、

法務中心主任



長鉅輝

組織部副主任



#### 新莊分區聯絡人

總幹事

丁會副理事長



工會副理事長、 高中事務部主任



黃國政

#### 文汐瑞分區聯絡人

政策部主任



法務中心副主任



#### 重蘆淡分區聯絡人

秘書長 教師會副理事長



專發部主任



#### 三鶯樹分區聯絡人

活動兼社發部主任



高中職部副主任



會訊103期 31

# 祕書們與法務專賞



### 我們最堅強的會務後盾!

吳珮綺(專員)、游喬蓉、洪明賢、賴冠伶、劉凱茵

還有可愛的芋圓媽咪~黃郁雯祕書

